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#mașină abandonată
Ce puteți face dacă vedeți 
o mașină abandonată?

Puteți face o sesizare pe pagina de 
internet a primăriei. Vom efectua o 
inspecție pe teren pentru a verifica în 
ce stare este autovehiculul, vom întoc-
mi un raport și vom face identificarea 
pe baza numărului de înmatriculare. În 
cazul în care mașina nu are număr de 
înmatriculare, identificarea este mai 
complicată. După identificare vom 
solicita proprietarului să-și parcheze 
automobilul pe un teren proprietate 
privată. Colectarea va avea loc după o 
perioadă de grație. 

#voluntariat
După ce băncile au fost vopsite, 
se va curăța și albia pârâului Șumuleu?

Zonele publice care se află pe teritoriul 
orașului sunt în permanență întreținu-
te, îngrijite și curățate de către Direcția 
Floricolă Municipală. Dar primăvara 
volumul de muncă depășește capacita-
tea direcției. Din aceste considerente o 
sută de angajați ai primăriei – în frunte 
cu primarul Korodi Attila și viceprimarii 
Bors Béla și Sógor Enikő – s-au oferit 
voluntari pentru a vopsi băncile, așa cum 
am ajutat și la curățarea albiei râurilor și a 
pârâurilor cu ocazia Zilei Pământului. Cu 
toate acestea, este important de știut că 
aceste lucrări intră în responsabilitatea 
Sistemelor de Gospodărire a Apelor 
(SGA). Totuși este responsabilitatea 
noastră comună să avem grijă de mediul 
nostru înconjurător. 

# pachet cu alimente
Cei care n-au primit pachetele 
cu alimente de la UE, pot primi acestea 
la o dată ulterioară? 

Da, dar numai până la epuizarea sto-
curilor! Cei care primesc ajutor social, 
respectiv beneficiarii alocaţiilor de sus-
ţinere a familiei sunt primii care primesc 
un colet, urmați în ordine de prioritate de 
persoanele cu handicap (gradul I și gradul 
II). Dacă nu ați primit pachetul la timp, 
o puteți face ulterior, dar numai până la 
epuizarea stocurilor! Vă puteți „încerca 
norocul” pe strada Zorilor nr. 34, de luni 
până joi, între orele 12-15. Cel mai bine 
este însă să urmăriți paginile de Facebook 
ale primăriei și presa locală, distribuirea 
pachetelor de ajutor fiind anunțate în 
timp util!

Q&A Digi-CiucQ&A Digi-Ciuc

2

A sosit vara, în grădinile locale încep să 
apară legumele și fructele sezoniere. 
Cum ajung aceste bunătăți proaspete 
și sănătoase la noi, locuitorii orașului? 
Mersul la piață și participarea la târgurile 
tradiționale ale producătorilor sunt două 
dintre modalitățile obișnuite de a cum-
păra produsele locale. Dar Fundația Pro 
Economica și compania Magic Solutions 
din Miercurea Ciuc au venit cu o nouă 
soluție online: platforma holmi.io, prin 
intermediul căreia producătorii și fermierii 
își pot vinde produsele, intrând în contact 
direct cu clienții locali interesați de mate-
rii prime locale.

„ D orești produse locale? Cau-
tă și cumpără într-un singur 
loc!” - este mesajul afișat pe 

site-ul aplicației holmi.io. Poți cumpăra produse 
proaspete, articole de îmbrăcăminte, jucării și 
accesorii din oferta a peste 5000 de mește-
șugari, fermieri și producători din Transilvania. 
Aplicația, disponibilă și în Magazinul Google Play 
și App Store, este o comunitate formată din 
fermieri, producători locali și consumatori de 
produse locale. 

În aplicație, prin configurarea profilului 
nostru, putem selecta tipurile de produse care 

ne interesează și putem specifica și locația 
noastră actuală. Astfel putem vedea în primul 
rând produsele disponibile în zona noastră 
geografică. 

Produsele selectate pot fi comandate cu un 
singur clic prin coșul de cumpărături, iar detaliile 
comenzii noastre sunt trimise automat către 
vânzători. Aceștia vor livra produsul prin metoda 
specificată sau vor intra în contact cu noi pentru 
a stabili modalitatea de predare a produselor. 
Starea fiecărei comenzi poate fi urmărită. În 
același timp, avem și posibilitatea de a discuta 
telefonic cu vânzătorii despre produsele lor, 
despre achiziții mai mari sau regulare.

Aplicația holmi.io funcționează în prezent în 
România și este disponibilă în limba maghiară, 
română și engleză. Unul dintre obiectivele sale 
este de a oferi turiștilor posibilitatea să desco-
pere produsele locale.

Ceea ce este minunat la aceasta platformă 
este că putem alege din delicatesele disponibile 
în vecinătatea noastră, ceea ce reduce traseul 
alimentelor, iar legumele și fructele livrate călă-
toresc mai puțin de la locul de producție până 
la bucătăria noastră. Și, desigur, astfel susținem 
comunitatea locală și valorile locale.

Echipa holmi.io așteaptă înregistrările arti-
zanilor, producătorilor și fermierilor pe pagina 
https://holmi.io/farmer. Aceasta oferă asis-
tență celor care nu sunt foarte familiarizați cu 
dispozitivele digitale pentru a-și crea contul de 
utilizator, produsele virtuale și îi ajută în vânzări.

Produse locale într-un 
singur loc – holmi.io ne ajută!
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Oh, vacanță!

T oată lumea își amintește acea senzație: soarele străluci-
tor, băncile decorate, numărătoarea inversă și apoi vine 
sărbătoarea mult așteptată, ultima zi de școală urmată de 

vacanță. Copiii își pun jos ghiozdanele și se pierd în bucuriile verii. 
Dar cum își rezolvă părinții supravegherea copiilor în timpul vacanței? 
Este rară familia în care există posibilitatea de a avea o perioadă mai 
lungă de concediu. În cel mai bun caz, bunicii trăiesc și sunt disponi-
bili, dar tot mai multe familii se confruntă cu situația în care această 
opțiune nu există. Ce facem în astfel de cazuri?

Toți ne dorim ce e mai bun pentru copiii noștri: joc liber, aer proas-
păt, experiențe de viață memorabile în condiții de siguranță. Nu ne 
dorim să îi închidem pe cei mai mari în casă în fața televizorului sau să 
îi ducem zi de zi la locul nostru de muncă. Aceste varianta pentru ei 
nu reprezintă o vacanță în sensul bun al cuvântului, iar pentru părinți 
sunt doar motive de stres. Din fericire în Miercurea Ciuc există multe 
oportunități privind activități de zi, cursuri sau tabere. Pot fi găsite 
mai multe pagini web care colectează informații în acest sens, cel 
mai cuprinzător dintre acestea fiind www.taborok.ro.
Vă dorim să găsiți cu toții soluția potrivită pentru familia voastră și să 
vă bucurați de vacanță!
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Mesajul lunii

Miercurea-Ciuc a ajuns în faza finală a Pro-
gramului Operațional Regional 2014–2020: 
trebuie să finalizăm investițiile până la 31 de-
cembrie 2023. Acest lucru nu este pe deplin 
posibil, dar facem eforturi mari în acest sens, 
proiectele progresând în ritm accelerat. 

P lanul de mobilitate durabilă pentru Mier-
curea-Ciuc conține șase proiecte în va-
loare totală de 186 de milioane de lei, din 

care mai puțin de jumătate, 90,6 milioane de lei, 
reprezintă finanțare nerambursabilă. După cum 
se poate observa, creșterile de prețuri din ultimii 
ani au obligat orașul să finanțeze din bugetul 
propriu mai mult decât valoarea finanțării externe.

1. Pasajul de cale ferată
Fără îndoială, aceasta este cea mai impre-

sionantă și cea mai bine realizată investiție în 
curs. Experiența și competența constructorului 
Strabag SRL se evidențiază în munca depusă, 
iar în cadrul procesului judiciar deja cunoscut, 
municipiul Miercurea-Ciuc a putut demonstra 
veridicitatea sa - probabil că acest lucru nu se va 
schimba și interesul personal nu va anula interesul 
a zecilor de mii de oameni. Sperăm că din toamnă 
vom putea circula pe noul pasaj.

2. Stație de autobuze și depou cu stație de 
combustibil

Implementarea necesită timp, dar noul termi-
nal de autobuze al municipiului Miercurea-Ciuc va 
fi finalizat la timp. Acesta va fi punctul principal de 
plecare pentru rutele de autobuz din oraș și va fi 
și stația pentru cursele interurbane. S-a făcut un 
progres important și în ceea ce privește ampla-
samentul și stația de încărcare pentru vehicule 
electrice: administrația locală a semnat contractul 
de execuție la începutul lunii iunie.

3. Achiziționarea a douăzeci și trei de autobu-
ze cu gaz comprimat

Acest proiect progresează în ritm bun: zece 
autobuze sunt deja în Miercurea-Ciuc, iar celelal-
te treisprezece vor fi livrate în cursul lunii iunie de 
către producătorul din Novi Sad.

4. Strada Harghita
Renovarea străzii Harghita pe porțiunea situată 

între intrarea dinspre Odorheiu Secuiesc până la 
pasajul de cale ferată a fost un proiect dificil, dar 
salvat prin eforturi comune. Planurile inițiale nu au 
luat în considerare perspectivele antreprenoriale, 
ceea ce ar fi afectat funcționarea zonei industriale 
de vest. Peste 100 de companii au depus petiții 
solicitând modificări ale proiectului. Administrația 
locală a fost deschisă la solicitările lor, dar abate-
rile parțiale de la planul inițial creează și mai multe 
dificultăți. Primele săpături sunt de așteptat să 
aibă loc în ziua închiderii ediției noastre. Finaliza-
rea proiectului până la data de 31 decembrie este 
imposibilă, dar constructorul local depune eforturi 
pentru a realiza cât mai multe activități eligibile din 
costurile suportate.

5. Reconceptualizarea proiectului care implică 
strada Kossuth Lajos

După cum se știe, proiectul de renovare care 
vizează străzile Kossuth Lajos, Márton Áron, Revo-
luției din Decembrie, precum și în parte bulevardul 
Timișoara și strada Harghita, a devenit inexecutabil 
deoarece licitația nu a luat în considerare faptul 
că centrul orașului nu are un plan urbanistic zonal 
valabil. Compromisurile au dus în cele din urmă la 
includerea componentei care se referă la porțiunea 
străzii Harghita, de la pasaj până la Biserica Sfânta 
Cruce. Este în curs de aprobare planul tehnic final, 
urmat de lansarea licitației pentru execuție.

6. Gestionarea traficului
Investiția în sisteme inteligente de control al 

traficului, care facilitează transportul în comun, 
se rezumă practic la achiziționarea și instalarea 
de echipamente. Este în desfășurare pregătirea 
licitației.

În ansamblu, se poate spune că deocamdată 
nu putem lua rămas-bun de la șantierele de con-
strucții, dar ne putem bucura de un peisaj urban 
radical reînnoit după finalizarea acestor proiecte. 

Proiecte de mobilitate: începe faza finală!
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Înregistrarea gratuită a terenuri-
lor agricole a luat un nou avânt 
în 2021 prin demararea pro-
cesului de către conducerea 
municipiului Miercurea-Ciuc. 
În luna mai a fost încheiată inta-
bularea gratuită a două sec-
toare agricole. În același timp 
am deschis o nouă sesiune de 
consultare publică. Propune-
rea topografică a sectorului nr. 
46 - situat între râul Olt și calea 
ferată, delimitat prin  DN13A 
(ieșirea spre Odorheiu Se-
cuiesc) și granița cu comuna 
Sâncrăieni - poate fi consultată 
până la data de 13 iulie. 

Z onele 12 și 17, situate în nordul 
orașului, cu 921 de parcele și 
o suprafață totală de 572,3 

hectare sunt primele sectoare în 
cazul cărora s-a încheiat intabularea 
sistematică a terenurilor din Mier-
curea-Ciuc. Sunt puse la dispoziția 
proprietarilor 624 de cărți funciare noi, 
iar alte 297 de cărți funciare actualiza-
te. Imediat după finalizarea acestora, 
Primăria Miercurea-Ciuc a demarat o 
nouă sesiune de consultare publică. 
În sectorul nr. 46, situat între râul Olt 
și calea ferată, delimitat prin  DN13A 

(ieșirea spre Odorheiu Secuiesc) și 
granița cu comuna Sâncrăieni există 
850 de parcele pe o suprafață totală 
de 231 de hectare.

„În ceea ce privește proiectul 
înregistrării sistematice gratuite a 
terenurilor agricole extravilane, am 
identificat deja peste 8oo de hectare 
de teren. În cele două sectoare ante-
rioare unde am terminat lucrarea am 
avut 921 parcele, iar în cazul sectorului 
în cauză este vorba de 850 de parce-
le. Această cifră indică complexitatea 
sarcinii, dar suntem încrezători în 
încheierea cu succes a acesteia, după 
care putem spune că peste 13% din 
terenurile noastre agricole extravila-
ne au cărți funciare actualizate” – a 
declarat primarul Korodi Attila.

Dimensiunea parcelelor nu s-a 
schimbat, dar în unele cazuri au fost 
modificări topo-tehnice.

Propunerea topografică poate 
fi consultată până la data de 13 iulie 
pe panoul instalat la intrarea în sediul 
primăriei, respectiv pagina principală 
a site-ului primăriei (www.miercurea-
ciuc.ro). Eventualele contestații pri-
vind rezultatele afișate pot fi depuse 
la registratură. Primarul a precizat că 
în cazul în care terenul este pe nume-
le unei persoane decedate, moșteni-
torii ar trebui să înceapă procedura de 
succesiune pentru a primi un registru 
funciar actualizat.

C a răspuns la invitația călugărilor franciscani 
din Șumuleu-Ciuc, Bíró János a preluat 
serviciul de cantor al bisericii în anul 2000 

și de atunci este și conducătorul corului din sanctuar. 
Membrii corului au cântat împreună pentru prima dată 
în prima duminică de Advent din 2000, în timpul ce-
remoniei de aprindere a lumânărilor. În prezent, corul 
numără peste 40 de membri fiind implicat, în principal, 
în activități legate de cele mai importante evenimente 
ale anului liturgic. Costumul folosit de membrii corului, 
a cărui culoare şi design au fost alese de comunitate, 
a fost pregătit pentru duminica Floriilor din 2005. 
Acesta este purtat la toate spectacolele, cu excepția 
sărbătorii Rusaliilor de la Șumuleu-Ciuc, când corul 
bisericii franciscane cântă în ținută secuiască.   
(Sursa: Corul Bisericii Franciscane din Șumuleu-Ciuc 
2000–2010)

Înregistrarea gratuită a terenurilor: 
am finalizat două sectoare, am început a treia
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Premiatul 
Pro Urbe al lunii

Nagy Antal
profesor de fizică
22 iunie 1941 –

S -a născut în Șumuleu-Ciuc. Tatăl său, Nagy Rezső, a fost un profesor 
de educație fizică apreciat la actualul liceu „Márton Áron”, înființând în 
Miercurea-Ciuc educația fizică modernă. Mama sa a fost absolventă a 

conservatorului de muzică, până la moartea soțului ei fiind în primul rând mamă și 
gospodină. Familia a locuit în clădirea gimnaziului până în 1949.   
Nagy Antal a fost un elev bun și a absolvit cu mențiune la vârsta de 16 ani, siste-
mul sovietic din aceea vreme avea zece clase. Urma să devină inginer mecanic, 
dar în cele din urmă a decis să devină profesor de fizică. A început la Universita-
tea Bolyai din Cluj-Napoca, specializându-se în matematică și fizică, iar un an mai 
târziu și-a continuat studiile la Universitatea Babeș-Bolyai, specializându-se în 
matematică și mecanică. În 1963 a devenit profesor de matematică la liceu. Ulte-
rior, și-a schimbat disciplina din matematică în fizică. A devenit inspector școlar 
în momentul reorganizării județului, adică începând din 1968 până în 1975. După 
această perioadă, la cererea sa, a devenit din nou profesor de fizică și astrono-
mie la liceu. Din septembrie 1978 până în februarie 1987 a fost director adjunct al 
instituției. A ieșit la pensie în 2006.  
A fost întotdeauna un profesor consecvent. Ca profesor de fizică, a avut con-
vingerea că succesul procesului de învățare constă în a face pe elevi să înțeleagă 
esența fenomenelor naturale Mulți dintre elevii săi au intrat în universități. Cel mai 
cunoscut student al său este Barabási Albert László.  
Pe lângă faptul că preda știința, era pasionat de promovarea ei. În decembrie 
2014, a inițiat în Biblioteca Județeană „Kájoni János”o serie de conferințe despre 
știința din cele mai vechi timpuri până în prezent. Bisăptămânal a oferit perspec-
tive fascinante și informații interesante din lumea științei.  
A primit mai multe premii pentru activitatea sa: din partea Ungariei i-sa înmânat 
Ordinul „Meritul pentru Învăţământ”, Premiul „Fényes Imre” și Premiul „Gábor 
Dénes”. În România Asociația Profesorilor Maghiari din România i-a acordat 
Premiul „Ezüstgyopár” în 2005. A primit în 2010 Premiul al Consiliului Județean 
Harghita, iar primarul municipiului Miercurea-Ciuc i-a acordat Premiul Pro Urbe în 
2011 pentru activitatea sa dedicată și consecventă. 

Încă 51 de blocuri 
vor fi pregătite 
pentru o reabilitare 
completă
Entuziasmul pentru izolarea termică a blocurilor 
de locuit în Miercurea-Ciuc este la cotă maximă: 
în ultimele luni Primăria a semnat două contracte 
pentru proiectarea reabilitării termice a încă 51 
de blocuri. Finanțarea este deocamdată pentru 
zece dintre blocuri, ceea ce asigură continuitatea 
reabilitării termice.

P rimarul Korodi Attila și viceprimarul Bors Béla 
au semnat, în data de 28 martie și 30 mai două 
contracte cu firma Concrete & Design Solutions 

SRL din București pentru proiectarea lucrărilor de izolare 
termică a 26, respectiv 25 de blocuri de locuit, în valoare 
de 810.340 de lei, respectiv 1,50 milioane de lei. Lucrarea 
include întocmirea documentației de avizare a lucrărilor 
de intervenție (DALI) și a proiectelor tehnice finale. 

„În curând vom primi planurile tehnice detaliate și 
vom putea începe procesul de licitație pentru execu-
ția lucrărilor de reabilitare a zece blocuri” – a declarat 
primarul Korodi Attila în cadrul unei conferințe de presă 
organizate cu ocazia semnării contractului.

Au fost deja semnate contractele de finanțare prin 
Programul Național de Redresare și Reziliență (PNRR) 
pentru următoarele zece blocuri: strada Revoluției din 
Decembrie nr. 13, aleea Pictor Nagy István nr. 12/A, strada 
Gál Sándor nr 2–4, strada Kossuth Lajos nr. 17, 19, 21, 21, 
23, aleea Avântului nr. 2, 4, strada Márton Áron nr. 1/AB. 

În același timp, cele două contracte vizează următoa-
rele clădiri: aleea Ciocârliei 4/A, 8/AB, aleea Copiilor 13/
ABC, aleea P. Nagy István nr. 8/AB, 10/AB, bulevardul Ti-
misoarei nr. 5, 9, 24–26–28, 42–48, 45–51, strada Bradului 
nr. 1/AB, strada Eroilor nr. 5, strada Kossuth Lajos nr. 10, 
12/AB, 14, 16/AB, 18, Piața Libertății nr. 2, 4, 6, 8, respectiv 
7, 9, 11, 13, 15, strada Lunca Mare nr. 20/AB, strada Müller 
László nr. 2/AC, 6/AB, 8/AB, 11/AB, 13/AB, 15/AB, 19/AB, 21/
AB, 23/AB, strada Nicolae Bălcescu nr. 2, strada Revolutiei 
din Decembrie nr. 15–17–19, 36, strada Tudor Vladimirescu 
nr. 19, 27/ABC. Acestea vor fi finanțate din fondurile Pro-
gramului Operațional Regional. 

Peisajul orașului va fi transformat semnificativ prin 
reabilitarea celor mai mari blocuri de locuit din centrul mu-
nicipiului, precum și prin modernizarea mai multor blocuri 
de pe Bulevardul Timișoarei și de pe strada Müller László.
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Târgul de Carte – eveniment cultural 
transformat în festival 
Ediția din acest an a Târgului de Carte de la Miercurea-Ciuc a atras peste 6000 de vizitatori în 
Arena „Erőss Zsolt”. Acest numărul mare nu a fost o întâmplare: „Szöcskedomb” a oferit pro-
grame de calitate pentru copii, iar generația tânără a fost atrasă în număr mare cu slam poetry.  
În același timp fiecare vizitator a găsit editorul, cartea, programul literar și/sau muzical care l-a 
interesat cel mai mult. O caracteristică unică a Târgului de Carte din acest an a fost inaugurarea 
Colțului memorial „Fodor Sándor”. Vizionați fotografiile pentru a vă face o idee despre atmo-
sfera festivalului!

FOTOGRAFII: OCTOPUS 

Focus
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Consiliul Local al Municipiului Miercu-
rea-Ciuc s-a întrunit în ședință ordinară 
pe data de 25 mai, iar în ședințe extraor-
dinare pe data de 9 și 19 mai. Hotărârile 
din mai 2023 sunt următoarele: 

	� Hotărârea nr. 141
privind alegerea președintelui de ședință al Consiliului 
Local al municipiului Miercurea-Ciuc, pentru ședință 
extraordinară din data de 9 mai 2023

	� Hotărârea nr. 142
privind aprobarea achitării cotizaţiei pe anul 2023 către 
Asociaţia de Dezvoltare Intercomunitară „Forest”

	� Hotărârea nr. 143
privind aprobarea valorii finale a proiectului și solicitarea 
scrisorii de garanție bancară în valoare de 1.360.095,066 
de lei de la Fondul de Garantare a Creditului Rural pentru 
finanțarea proiectului „Modernizarea drumurilor agricole 
în zona ADI Forest” 

	� Hotărârea nr. 144
privind modificarea Hotărârii nr. 26/2023 privind apro-
barea bugetului de venituri şi cheltuieli al municipiului 
Miercurea-Ciuc pe anul 2023 şi estimări pentru anii 
2024–2026

	� Hotărârea nr. 145
privind exercitarea/neexercitarea dreptului de preemțiu-
ne cu privire la intenția de vânzare pentru imobilul situat 
în municipiul Miercurea-Ciuc, str. Petőfi Sándor nr. 28, 
județul Harghita

	� Hotărârea nr. 146
privind exercitarea/neexercitarea dreptului de preemtiu-
ne cu privire la intenția de vânzare pentru imobilul situat 
în municipiul Miercurea-Ciuc, str. Márton Áron nr. 2, ap. 3, 
județul Harghita

	� Hotărârea nr. 147
privind alegerea președintelui de ședință al Consiliului 
Local al municipiului Miercurea-Ciuc, pentru ședință 
extraordinară din data de 19 mai 2023

	� Hotărârea nr. 148
privind restricționarea și închiderea circulației rutiere pe 
unele zone ale teritoriului municipiului  Miercurea-Ciuc în 
timpul evenimentului cultural-religios Pelerinajul de Ru-
salii la Șumuleu-Ciuc 2023, în perioada 26–28 mai 2023

	� Hotărârea nr. 149
privind modificarea Hotărârii nr. 299/2022 privind 
aprobarea depunerii cererii de finanțare cu titlul: 
„Dezvoltarea, modernizarea și completarea sistemului 
de management integrat al deșeurilor municipale prin 
construirea de insule ecologice digitalizate în Municipiul 
Miercurea-Ciuc”

	� Hotărârea nr. 150
privind modificarea Hotărârii nr. 31/2021 privind aproba-
rea cererii de finanțare și a cheltuielilor aferente pentru 
proiectul: „Reabilitarea termică a blocurilor de locuinţe în 
vederea ridicării performanței energetice, 9 blocuri din 
Miercurea-Ciuc, județul Harghita”

	� Hotărârea nr. 151
privind alegerea președintelui de ședință al Consiliului 
Local al municipiului Miercurea-Ciuc pentru ședința 
ordinară din data de 25 mai 2023

	� Hotărârea nr. 152
privind aprobarea atribuirii în folosinţă a terenului aferent 
locuinţei, în favoarea persoanelor care au cumpărat 
apartamente construite din fondul locativ de stat

	� Hotărârea nr. 153
privind aprobarea modificării Anexei Hotărârii nr. 
122/2022 privind aprobarea Regulamentului privind 
reglementarea cadrului general pentru repartizare și în-

Hotărârile
Consiliului
Local

chirierea locuințelor de tip ANL aflate pe raza teritorială a 
municipiului Miercurea-Ciuc și în administrarea Consiliului 
Local al Municipiului Miercurea-Ciuc

	� Hotărârea nr. 154
privind aprobarea punerii la dispoziția Distribuției Energie 
Electrică România SA (DEER) Sucursala Harghita, a unor 
terenuri aflate în proprietatea publică al municipiului 
Miercurea-Ciuc

	� Hotărârea nr. 155
privind aprobarea acceptării donaţiilor oferite Municipiu-
lui Miercurea-Ciuc

	� Hotărârea nr. 156
privind aprobarea prelungirii și actualizării unor contracte 
de concesiune

	� Hotărârea nr. 157
privind aprobarea modificării şi completării Anexei nr. 
1 a Hotărârii nr. 127/2009 privind delegarea gestiunii 
serviciului de alimentare cu apă şi canalizare şi aprobarea 
contractului de delegare, cu modificările şi completările 
ulterioare 

	� Hotărârea nr. 158
privind aprobarea studiului de oportunitate, precum și 
inițierea concesionării prin licitație publică a imobilu-
lui-teren, situat în municipiul Miercurea-Ciuc, str. Mihail 
Sadoveanu  

	� Hotărârea nr. 159
privind aprobarea completării Hotărârii nr. 353/2018 pri-
vind delegarea directă în gestiune a activităţii de curăţare 
şi transport a zăpezii de pe căile publice şi menţinerea 
în funcţiune a acestora pe timp de polei sau îngheţ  și 
al activității de măturat, spălat, stropire şi întreţinerea 
căilor publice în Municipiul Miercurea-Ciuc și a localității 
componente Harghita-Băi

	� Hotărârea nr. 160
aprobarea modificării contracului de administrare nr. 
C59/2022, încheiat cu Csíki Trans SRL

	� Hotărârea nr. 161
privind aprobarea Studiului de fezabilitate pentru inves-
tiția „Extindere rețea de iluminat public din municipiul 
Miercurea-Ciuc prin amplasarea stâlpilor și corpurilor de 
iluminat public”

	� Hotărârea nr. 162
privind modificarea Hotărârii nr. 161/2022 privind stabili-
rea modalităţii de acordare şi cuantumul valorii de trans-
port public local de călători în mod gratuit, persoanelor 
cu handicap grav şi accentuat, însoţitorilor şi asistenţilor 
personali ai acestora, precum şi veteranilor de război şi 
văduvelor de război din municipiul Miercurea-Ciuc

	� Hotărârea nr. 163
pentru aprobarea modificării Hotărârii nr. 2/2023 al Con-
siliului Local Municipal Miercuea-Ciuc, privind aprobarea 
Strategiei Integrate de Dezvoltare Urbană al Municipiului 
Miercurea-Ciuc precum și a Zonei Urbane Funcționale 
aferente pentru perioada 2021–2030

	� Hotărârea nr. 164
privind modificarea Hotărârii nr. 327/2018 privind 
aprobarea Documentației de Avizare a Lucrărilor de 
Intervenții pentru investiţia: „Reabilitarea termică a 
blocurilor de locuințe în vederea ridicării performanței 
energetice, 9 blocuri de locuințe din Miercurea-Ciuc, 
județul Harghita” – str. Cântar nr. 12–14, cu modificările și 
completările ulterioare

	� Hotărârea nr. 165
privind modificarea Hotărârii nr. 324/2018 privind apro-
barea Documentației de Avizare a Lucrărilor de Interven-
ții pentru investiţia: „Reabilitarea termică a blocurilor de 
locuințe în vederea ridicării performanței energetice, 9 
blocuri de locuințe din Miercurea-Ciuc, județul Harghita” 
– aleea Octavian Goga nr. 10/AB, cu modificările și 
completările ulterioare

	� Hotărârea nr. 166
privind modificarea Hotărârii nr. 157/2014 privind aproba-
rea Documentației de Avizare a Lucrărilor de Intervenții 
pentru investiţia: „Reabilitarea termică a blocurilor de 
locuințe în vederea ridicării performanței energetice, 9 
blocuri de locuințe din Miercurea-Ciuc, județul Harghi-
ta” – aleea Octavian Goga nr. 2/AB, cu modificările și 
completările ulterioare

	� Hotărârea nr. 167
privind modificarea Hotărârii nr. 158/2014 privind aproba-
rea Documentației de Avizare a Lucrărilor de Intervenții 
pentru investiţia: „Reabilitarea termică a blocurilor de 
locuințe în vederea ridicării performanței energetice, 9 
blocuri de locuințe din Miercurea-Ciuc, județul Harghi-

ta” – aleea Octavian Goga nr. 4/AB, cu modificările și 
completările ulterioare
 

	� Hotărârea nr. 168
privind modificarea Hotărârii nr. 325/2018 privind apro-
barea Documentației de Avizare a Lucrărilor de Inter-
venții pentru investiţia: „Reabilitarea termică a blocurilor 
de locuințe în vederea ridicării performanței energetice, 
9 blocuri de locuințe din Miercurea-Ciuc, județul Har-
ghita” – aleea Octavian Goga nr. 6/AB, cu modificările și 
completările ulterioare

	� Hotărârea nr. 169
privind modificarea Hotărârii nr. 328/2018 privind apro-
barea Documentației de Avizare a Lucrărilor de Interven-
ții pentru investiţia: „Reabilitarea termică a blocurilor de 
locuințe în vederea ridicării performanței energetice, 9 
blocuri de locuințe din Miercurea-Ciuc, județul Harghita” 
– strada Inimii nr. 12–14, cu modificările și completările 
ulterioare

	� Hotărârea nr. 170
privind modificarea Hotărârii nr. 322/2018 privind apro-
barea Documentației de Avizare a Lucrărilor de Interven-
ții pentru investiţia: „Reabilitarea termică a blocurilor de 
locuințe în vederea ridicării performanței energetice, 9 
blocuri de locuințe din Miercurea-Ciuc, județul Harghita” 
– aleea Narciselor nr. 6/AB, cu modificările și completă-
rile ulterioare

	� Hotărârea nr. 171
privind modificarea Hotărârii nr. 331/2018 privind aproba-
rea Documentației de Avizare a Lucrărilor de Intervenții 
pentru investiţia: „Reabilitarea termică a blocurilor de 
locuințe în vederea ridicării performanței energetice, 9 
blocuri de locuințe din Miercurea-Ciuc, județul Harghita” 
– str. Revoluției din Decembrie nr. 5/AB, cu modificările și 
completările ulterioare

	� Hotărârea nr. 172
privind modificarea Hotărârii nr. 326/2018 privind apro-
barea Documentației de Avizare a Lucrărilor de Interven-
ții pentru investiţia: „Reabilitarea termică a blocurilor de 
locuințe în vederea ridicării performanței energetice, 9 
blocuri de locuințe din Miercurea-Ciuc, județul Harghita” 
– str. Bradului nr. 11/ABCD, cu modificările și completările 
ulterioare

	� Hotărârea nr. 173
privind aprobarea atribuirii dreptului de proprietate al 
suprafeței de 543 mp 

	� Hotărârea nr. 174
privind aprobarea atribuirii dreptului de proprietate al 
suprafeței de 529 mp 

	� Hotărârea nr. 175
privind modificarea Hotărârii nr. 26/2023 privind aproba-
rea bugetului de venituri şi cheltuieli al municipiului Miercu-
rea-Ciuc pe anul 2023 şi estimări pentru anii 2024–2026

	� Hotărârea nr. 176
privind aprobarea Documentației de Avizare a Lucrărilor 
de Intervenție pentru investiția „Reabilitare strada 
Kútpatak”

	� Hotărârea nr. 177
privind aprobarea Documentației de Avizare a Lucrărilor 
de Intervenție pentru investiția „Reabilitare strada 
Pünkösd”

	� Hotărârea nr. 178
privind aprobarea Documentației de Avizare a Lucrărilor 
de Intervenție pentru investiția „Reabilitare strada 
Manejului”

	� Hotărârea nr. 179
privind aprobarea modului de utilizare a fondului de 
întreținere, înlocuire și dezvoltare aferente serviciilor de 
alimentare cu apă potabilă şi de canalizare menajeră al 
operatorului regional de servicii Harvíz SA, pe anul 2023, 
în municipiul Miercurea-Ciuc

	� Hotărârea nr. 180
aprobare plan urbanistic zonal „Realizarea construcții 
având funcțiune de centru comercial P+1E și realizarea a 
două construcții având funcțiune de locuințe colective 
P+7E”

	� Hotărârea nr. 181
privind aprobarea prelungirii termenului unor contracte 
având ca obiect locuinţele construite de către ANL

	� Hotărârea nr. 182
privind aprobarea numărului de participanți la eveni-
mentele organizate de către primăria orașului Kaposvár 
(Ungaria) respectiv de către primăria orașului Hořice na 
Šumavě (Republica Cehă)
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Flowchart

C ând se apropie organizarea unui festival în Mier-
curea-Ciuc, apar și comercianții de vin și bere, de 
băuturi alcoolice, cozonac, langoș, porumb fiert, vată 

de zahăr, castel sau chiar cei care vând fluturii sclipitoare fără 
autorizație de comerț. Cine și cum își vinde produsele este de 
o importanță capitală pentru un eveniment public într-un spațiu 
public. Este un factor care are un impact major asupra imaginii 
generale a evenimentului. Primăria a stabilit o nouă modalitate 
cu scopul de a filtra mai eficient vânzătorii și pentru a asigura 

transparența.
Noua procedură a fost utilizată pentru prima 

dată cu ocazia Târgului de Rusalii și a Zilei Copi-
lului. Având în vedere că pe parcursul verii vor fi 
organizate mai multe festivaluri, considerăm că 
este esențial să informăm unitățile comerciale cu 
privire la acest proces.

Anunțul va fi publicat pe site-ul Primăriei 
(www.miercureaciuc.ro) înainte de fiecare eveni-
ment organizat de municipalitate. În acest anunț 
se va preciza locația târgurilor și se va enumera 
în detaliu tipurile de servicii care vor fi autorizate 
(de exemplu: cărucioare de bufet, vânzători de 
băuturi, parcuri de distracții etc.). Numărul de 
vânzători va fi influențat de factori precum acce-
sul la energie electrică în locațiile de desfășurare. 

Vânzătorii pot trimite înscrierile prin e-mail în timpul unei 
perioade anunțate în prealabil sau le pot depune personal la 
Compartimentul comercial al Primăriei (Piața Cetății nr. 1, biroul 
103). Înscrierile vor fi evaluate pe baza principiului „primul venit, 
primul servit” și nu vor fi luate în considerare solicitările primite/
trimise înainte sau după termenul limită!

Dosarul trebuie să includă următoarele:
	→ formular de cerere completat (publicat pe site)
	→ copie certificatul de înregistrare al societății
	→ copia certificatului constatator cu cod CAEN al activită-

ților declarate
	→ în cazul vânzării produselor alimentare: autorizația Di-

recției de Sănătate Publică (DSP) și a Direcției Sanitare 
Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor (DSVSA) – 
inclusiv produse ambalate/îmbuteliate

	→ câte o fotografie despre stand și despre produsele 
propuse spre vânzare 

Vă rugăm să rețineți ultima cerință: fotografiile atașate. Aces-
tea sunt doar pentru a ne asigura că standul și produsele oferite 
îndeplinesc cerințele.

Subliniem că este important ca cei interesați să urmărește 
anunțurile publicate pe site-ul Primăriei! Cel mai simplu mod de 
a face acest lucru este să derulați în jos pe pagina principală, sub 
pagina de start, și veți găsi imediat modulul Informații utile, unde 
veți găsi anunțurile relevante. Așteptăm cu nerăbdare să primim 
cererea dumneavoastră!

Animalele de jucărie din 
plastic care cântă și dan-
sează până la epuizarea ba-
teriilor și sclipiciul de tot fe-
lul își au cu siguranță locul, 
dar nu în spațiile publice! 
Primăria Miercurea-Ciuc a 
elaborat o nouă metodă de 
vânzare în spațiile publice 
pe perioada evenimentelor, 
care va oferi transparență 
pentru unitățile comerciale.

Comercializare produselor în spații publice pe perioada 
diferitelor evenimente – transparență și ordine 

Dar asta nici nu sclipește, nici 
nu este fluorescentă, nici nu 
cântă! Nu face rău nimănui. 
Care-i problema?

CARICATURĂ DE 

HORVÁTH SZEKERES ISTVÁN
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Întreținerea drumurilor 
din oraș

Au început lucrările pe tronsonul superior 
al străzii Szék, de la Cornet până la Căminul 
„Sfântul Ștefan”. În paralel cu reabilitarea 
părții carosabile, pe tronsonul de la biserică 
până la Casa „Jakab Antal” va fi reparată și 
trotuarul. Antreprenorul a lucrat până târziu 
în noapte pentru a finaliza lucrările înainte 
de sărbătorile de Rusalii. Lucrările au fost 
finalizate înainte de Rusalii, așa cum au 
promis primarul Korodi Attila și viceprimarul 
Bors Béla. 

S-a lansat concursul de soluții 
„Intrări în oraș”

Construcțiile care vor avea un aspect unitar 
și vor marca intrările în oraș dinspre Odor-
heiu Secuiesc, Gheorgheni, Frumoasa, 
Păuleni-Ciuc, Șiomeni, Leliceni și Sfântu 
Gheorghe, vor avea o suprafață maximă de 
2 x 2 metri, nu vor obstrucționa traficul și 
nu vor fi vopsite cu vopsea reflectorizantă. 
De asemenea, acestea trebuie să afișeze 
numele orașului în limba română, maghiară 
și în alfabetul secuiesc.

Festivalul universităților 
de teatru organizat pentru 
a treia oară

Cea de-a treia ediție a festivalului UnScene 
– Festivalul Universităților de Artă, organizat 
de Teatrul „Csíki Játékszín” și-a întâmpi-
nat publicul în perioada 3-9 mai cu 24 de 
spectacole de teatru, ateliere și concerte în 
diverse locații.

Am pus accentul 
pe tineri

Membrii generației Z (și nu numai) au avut 
parte în curțile de pe strada Petőfi de trei 
zile de spectacole, activități de agrement, 
concerte și petreceri. În cadrul evenimentu-
lui Cloud Youth Festival, artiști profesioniști, 
trupe și DJ renumiți au distrat mii de tineri.

Sărbătorirea vinului și 
a producătorilor de vin

În timp ce tinerii au fost în centrul atenției pe 
strada Petőfi, iubitorii de vin de toate vâr-
stele s-au adunat la Castelul „Mikó” pentru 
festivalul „Borszereda”. Peste treizeci de 
vinificatori din tot Bazinul Carpatic au vizitat 
orașul nostru pentru trei zile.

Ziua porților deschise 
la adăpostul de câini

Adăpostul de câini din Toplița-Ciuc, ad-
ministrat de Fundația Pro Animalia, a fost 
deschis publicului pentru o zi.

„Violonistul Diavolului” 
la Miercurea-Ciuc

Mani Neumann, cunoscut sub numele de 
Der Teufelsgeiger, a concertat la Mier-
curea-Ciuc. „Violonistul diavolului”, care 
este cunoscut publicului mai ales din trupa 
Phoenix, a cântat la ANT Bar ca membru al 
Trio-ului Fanfarello din Germania.

Festivalul cărților 
în arenă

Un catharsis cultural a fost în sufletele tutu-
ror celor care au participat la târgul de carte 
de patru zile de la Arena „Erőss Zsolt”. Gale-
ria foto al evenimentului poate fi vizionat pe 
paginile 6–7 al acestui număr.

Am găzduit o conferință 
pe o temă sensibilă

Peste o sută de primari și experți în adminis-
trația locală din Ținutul Secuiesc au parti-
cipat la o conferință extraordinară privind 
viitorul proiecterol de dezvoltare realizate 
din fonduri publice. În cadrul evenimentului 
organizat de către Primăria Municipiul Mier-
curea-Ciuc la Cinema „Csíki Mozi”, liderii 
municipali și experții financiari au căutat 
răspunsuri la problema finanțării proiectelor 
din bugetele locale, care îngreunează din ce 
în ce mai mult procesele de dezvoltare. 

Am oferit relaxare pentru 
familii

Evenimentul „Csíki Majális” fost sărbătorit 
cu un târg, meșteșuguri, concerte și alte 
activități de agrement pentru toată familia. 

Continuăm intabularea 
gratuită a terenurilor

Intabularea gratuită a terenurilor agricole ex-
travilane continuă în zona situată între râul Olt și 
calea ferată, delimitată de DN13A (spre Odor-
heiu Secuiesc) respectiv granița cu Sâncrăieni. 
Informații detaliate despre acest subiect pot fi 
găsite pe pagina 4 a acestei publicații.

Zilele Județului Harghita 
s-a desfășurat și cu locații 
în Miercurea-Ciuc

Miercurea-Ciuc a fost din nou unul dintre prin-
cipalele locuri de desfășurare a celei de-a 19-a 
ediții a Zilelor Județului Harghita. Spectacole 
și concerte interesante au avut loc în clădirea 
Consiliului Județean Harghita, în instituțiile 
noastre publice și în biserici.

Alergare caritativă

Nouăsprezece ONG-uri din Ciuc 
s-au alăturat evenimentului caritabil Fuss 
neki, Csík! organizat de Asociația The Hou-
se. Proiectele comunitare au fost susținute 
de 351 de ambasadori.

Peste o mie de copii au 
dansat în Piața Libertății

În Piața Majláth Gusztáv Károly a fost organizat 
în data de 10 mai un flashmob pentru a come-
mora prima mișcare de dans popular care a 
avut loc în urmă cu 51 de ani. Punctul culmi-
nant al acestei comemorări a fost festivalul de 
dansuri populare pentru copii și tineri „Csűr-
döngölő”. Aproximativ 1200 de tineri au dansat 
la cea de-a 35-a ediție a festivalului. 

Pelerinaj cu peste 
300 de mii de pelerini

Aproximativ 330.000 de pelerini au partici-
pat și anul acesta la Pelerinajul de Rusalii din 
Șumuleu-Ciuc și au ascultat Sfânta Litur-
ghie celebrată de episcopul romano-catolic 
Kovács Gergely, avându-l ca vorbitor pe Ur-
bán Erik, superiorul Provinciei Franciscane 
din Transilvania. La evenimentul din acest 
an au participat pelerini pe jos, pe bicicletă 
și călare. 
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Cronică

Ce s-a întâmplat în oraș în luna mai?
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Din registrul stării civile

László Andrei
Bodó Margareta
Antal Attila
Gercuj Jenő
Szöcs Adalbert
Magyari Aranka
Becze Tiberiu
Pikó Zoltán
Kolozsi Melinda
Bejan Maria

János Pavel
Vákár Katalin
Radu Anton
Demeter Alexandru
Salamon Zoltan
Tompa Magdalena
Foltinszki Maria
Szőcs Petru
Csata Mária
Both Vilhelm

Tamás István-Lóránd
Hella Edith
Benke Gyula
Szőcs Juliana
Andre Ștefan
Máthé András
Nan Ileana
Virág Irina

Csiszer Ádám-Zsombor
Orbán Mátyás
Farkas-Ladó Kristóf
Banfi Adrián
Orbán Csanád
Jánó Márkus
László Dániel
Trandafir-Orbán Noel
Birta Réka

Gergely Róbert
Kedves Rebeka
Abos Tamara
Rusu Hanna-Bianka
Demeter Zsolt-István
Bözödi Mátyás
Vaidoș Antonia
Barcsa Adél
András Ábel

Milik Léna
Orbán Mátyás
Szabó Nóra
Balló Márta
Szabó Gréta
Șipos Damian-Ștefan
Papp Fruzsina

Tódor Csongor-János – Frigur Edit
Radu Ștefan-Andrei – Dávid Beáta
Colcer Zsolt – Lakatos Henrietta

Salamon Zsolt – Kiss Márta
Soltănel Adrian-Gigi – Gârbea Renáta

Magyari Lehel-István – Nagy Hanga-Gabriella
Czáka Imre – Salamon Kinga

Borbély Péter-Zsolt – Barta Ágota
Dávid Tamás – Antal Kincső-Mária
Kalamár Szabolcs – Kovács Kincső
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